Geometria Algebraiczna 2, Lista 6

Niech f: X — Y bedzie morfizmem schematéw i K ciatem.

1.

Niech A — B bedzie morfizmem w kategorii C. Zdefiniowa¢ funktor
rozszerzenia bazy Cp — Cy.

. Niech y € Y i schemat X, bedzie wloknem f. Udowodni¢, ze sp(Xy)

jest homeomorficzna z f~1(y).
Udowodni¢, ze istnieje doktadnie jeden morfizm X — Spec(Z).

Zatozmy, ze X jest schematem skoriczonego typu nad K. Udowod-
ni¢, ze nastepujace warunki sg rownowazne (mowimy wtedy, ze X jest
geometrycznie nierozktadalny):

(a) X x g K8 jest nierozkladalny,

(b) X x g K*P jest nierozkladalny,

(¢) X xg L jest nierozktadalny dla kazdego rozszerzenia cial K C L.

Zatézmy, ze X jest schematem skoriczonego typu nad K. Udowod-
ni¢, ze nastepujace warunki sg rownowazne (moéwimy wtedy, ze X jest
geometrycznie zredukowany):

(a) X xx K8 jest zredukowany,

(b) X x g K, jest zredukowany, gdzie K, oznacza doskonate domknie-
cie K,

(¢) X xg L jest zredukowany dla kazdego rozszerzenia ciat K C L.



